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Öntudat a vallásos életben.
Századunk a termelés, a munka, 

a haladás kora. A technika őriiletes 
vívmányai nap-nap után újabb bámu­
latba ejtenek, a tudományos felfedezé- 
zések mindennap uj világot nyitnak 
meg a tudni vágyó ember előtt s mit 
még nem is oly régen Verne a mesék 
világában mondott el, azt ma a prakti­
kus életben megvalósítva találjuk, azt 
ma használjuk. Szédületes, beláthatlan 
az emberi ész és tehetségnek a mun­
kája, mely igájába hajtotta az összes 
elemeket.

S talán elért a haladás a zenithez ? 
Nem. Nem is szabad röptében gátol­
nunk, hadd szálljon egyre magasabbra, 
mig megközelíteni tudja a végtelent, 
az abszolút tudást.

S mégis ha a szellem magasra 
emelkedésében sántikálást látunk, ha 
ez őrületes haladásban foltokat, hiá­
nyokat tapasztalunk, ha e szédületes 
előre törtetés csak újabb, nyugtalanító 
titkokat tár fel, ez onnan van, hogy 
kultur törekvéseinkben egy oldaluak 
vagyunk, mert mig az ész ragyogó 
csillogása elkápráztatja szemünket, alig 
vesszük észre, hogy lelkünk, belső vi­
lágunk mostoha gyermek módjára 
senyved, pusztul s haldoklik lassú 
haldoklással.

Ha kultúrát sürgetünk, ha kultúra 
után vágyunk, legyen ez a kultúra 
igazi, legyen az boldogító, mint aho­
gyan a kultúrának az a célja, legyen 
az tökéletes s ne egyoldalú, hanem az 
egész embert, s minden képességet 
magába kapcsoló, átölelő kultúra. S 
azért ugyanilyen kultúrát, művelődést, 
előrehaladást sürgetünk az ember lelki 
életében, a vallásban is.

Négy alkotó eleme van az emberi 
életnek s ezeknek megfelelőleg négy 
irányú, de azért egységes képessége.

Az ember tudni akar, ismerni az 
igazságot; alkotni, teremteni akar szé­
pet, miben gyönyörködjék; gyakorolni 
akarja a jót; s szeretetre vágyik. E ké­
pességek teszik az egész embert, e te­

hetségek harmonikus együtt működése 
az ember célja! ... a boldogság.

Ám korunk életét tekintve mit 
tapasztalunk. Az ész, az ismerni vá­
gyás őrült vágtatásában, szédületes 
emelkedésében önzővé lett, a szédítő 
magasság elkábitotta s bár szinte cso­
dákat teremtett, boldogságot nem 
termett,

A technika vívmányai, az ember 
kezének munkája is erre a sorsra ju­
tott. Művészetté lett a mesterség, de 
ennek se volt lelke s azért nem bol­
dogíthatta alkotóját.

Jött az erkölcs, melynek charitativ 
tevékenysége a felebaráti könyörület 
sugalta működésben oly irgalmas, oly 
áldozatos sziveket teremtett, magára ha­
gyatva azonban ügyesen hagyta a lelket, 
s a szép eszme hangzatos, üres frázissá, 
divattá lett csupán, mely idejét múlja 
az Istentől megfosztott lélekben.

Nem ! Ez nem is elég, mert ez 
nem az egész ember. Az egész em­
bernek lelke van s ez a lélek szeret­
ni vágyik, egyesülésre vágyik azzal az 
absolut lénnyel, kit eszével, kutatva a 
természet titkát, megismert; kivel mun­
kálkodni akar, hogy még szebbet pro­
dukáljon, mikor Isten fenséges technikai 
produkcióit látja; kinek irányítása mellett 
vágyik jót celekedni, mert törvényeit, 
absolut értékűnek ismeri s látja ; igen ! 
a lélek szeretetre, egyesülésre vágyik az 
absolut lénnyel abban a kölcsönös 
viszonyban, melyet vallásnak nevezünk.

Ám azt tapasztaljuk, hogy ebben 
az utolsó részben hátra vagyunk s mi­
kor a természet titkos erőibe eszünk 
behatol; mikor a technika vívmányai 
meghódítják a föld összes elemit; mi­
kor az emberbaráti törekvések diada­
lát fényes kultur paloták hirdetik, ak­
kor mégis boldogtalanok vagyunk, 
mert a mert a „legjobb részt“ „az 
egyedül szükségest“ nem választottuk, 
mindent meghódítva a szeretet idegen 
maradt nekünk, eszünk magasan röp­
ködve, lelkünk a földön maradt s mi 
müveit modern emberek nem ismer­
jük Istenhez való viszonyunkat, vallá­

sunkat, Istenünket úgy, mint egy ele­
mista gyermek. És ezért nem csodál­
ható, hogy a modern ember nagy tu­
dása, előkelő műveltsége, sok oldalú 
társadalmi jócselekedete mellett is 
üresnek érzi lelkét, nyugtalanná, ide­
gessé lesz, mert igaz az, mit a nagy 
Szent Ágoston mondott : „Nyugtalan 
az ember szive, a mig meg nem nyug- 
hatik Istenben.“

Azért soha sem szabad, és soha 
sem lehet a tudományt a vallással 
szembe állítani. Egy az, egy fának két 
ága, melynek gyökere Istenben van s 
csak az lát müveit ember létére kü­
lönbséget, ki egyoldalúan képezte szel­
lemét, mig lelkileg csecsemő marad, 
ki hangot sem tud adni.

Azért kell, hogy az ember e ne­
gyedik alkotó elemét és képességét a 
másik hárommal egyenlő arányban 
fejlessze, hogy eltudjon mélyedni lelke 
igazságaiban, bele tudjon hatolni a 
mélységes isteni igazságokba, élje Is­
tenével Istenének fenséges, boldogító 
életét.

Kell, hogy az ember megismerje 
életét, szellemével, mely a magasba 
tör keresse és kutassa azt, kit lelke 
titkon sejtet vele; kell, hogy kutassa 
annak a szellemnek a lelkét, hajlan­
dóságát, vágyát, törekvéseit s a Vele 
való egyesülés, szeretet által kénysze­
rítse magához a földre leszállani azt, 
kihez gyarlósága miatt felemelkedni 
nem tud.

Kell, hogy eszével megismerve Is­
tenét, érezze szükségét a Vele való 
egyesülésnek, mely betölti, boldogítja 
az embert.

Azért helyesen mondja Prohászka 
püspök : „A vallást nem kitalálni, 
hanem megtalálni kell, nem k i- 
költeni, hanem inspirált lélekkel 
meg kell 1 á t n i“.

Vétünk tehát természetünk, önma­
gunk ellen, ha emberi képességeinket 
nem fejlesszük ki minden irányban, 
ha megfeledkezünk arról a tehetsé­
günkről, mely önmagában is boldog­
ságot s békességet teremt : a lélekről,
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lelki vágyainkról, mely felemel, mely 
Istenhez visz.

Egy latin közmondás szerint : „Ig- 
noti nulla cupido“ (a tudatlannak 
nincs vágya). Ha azt érezzük, hogy 
lelkünk vágyait nem értjük meg, hogy 
a vallás, az Isten-viszony igazságai 
nem inspirálják még lelkünket, sőt hi­
degen hagyják, ám vegyük fel a mun­
kát, keressük elménkkel az Istent, aka­
ratunk serkentsen tetterős Istent ke­
reső munkára s akkor, amint képes­
ségeink, eszünk, munkás-akaratunk 
megteremtette az öntudatos tudományt, 
kultúrát, úgy meg fogja teremteni a 
boldogító, öntudatos vallást, Isten vi­
szonyt is. (Q-

Fel a zászló alá.
Vasárnap délelőtt 11 órakor tartja a 

kath. kör a r. kath. elemi iskola rajztermé­
ben alakuló közgyűlését.

Nem szárny próbálgatás ez már, mert 
a népszövetségi eszme kifejlett, erős immár 
Brassóban. Négy éves múltja, intenzív élete 
eddig is létjogot biztosított számára s azért 
a vezetőségnek elismeréssel kell adóznunk, 
hogy a fél utón nem állott meg, hogy be­
fejezni akarja az áldásos népszövetségi esz­
me épületét a kath. körben.

Elhiszem, sok ellensége van az esz­
mének, mert ma még merészségnek tartják 
a „modern" világban, hogy a keresztények 
s plane katholikusok élni akarnak s nem 
hódolnak meg a „modern" (?) eszméknek, 
mely nem ismer Istent, törvényt, erkölcsöt, 
melynek hitvallása az önzés, élete a stréber- 
ség. De e hangos lárma nem ijeszthet el, 
sőt ha az ellenség feljajdulását halljuk, an­
nál nagyobb kell legyen lelkesedésünk, mert ez 
legjobban bizonyítja, hogy az eszme életre való.

Legyünk már egyszer férfiak, legyünk 
magyarok, igaz magyarok, kiknek kenyere 
az őszinteség s kik minden időben tudnak 
nemcsak lelkesedni, de áldozatot hozni szent 
eszmékért: Istenért és hazáért s azért ne féi-

2. oldal. ===__^=_
jiink hitünkkel, meggyőződésünkkel kilépni 
az életbe, a világba, az élet mozgalmas pia­
cára, hol érvényesülni akarunk. Igen
al(aru [I

Miért kelljen nekünk katolikusoknak 
mindig idegen köntösben járnunk, idegen 
hangon szólnunk, más eszével gondolkoz­
nunk, más szivével éreznünk ? Nincs nekünk 
eszünk, nincs nekünk szivünk, nincs nekünk 
érzésünk, vágyaink, nem vagyunk mi füg­
getlen, szabad lények, urai, gondolkodni s 
akarni tudó urai életünknek ? S ha igen, 
nem tudunk mi a saját lábunkon járni, sa­
ját erőnkből megélni ?

Igen ? Nó hát akkor megértjük a kath. 
kör eszméjét s nemcsak megértjük, de át 
is karoljuk egész lelkűnkkel, mert élnünk 
kell, mert élni akarunk.

Vessünk véget hagyományos, százados 
bűnünknek, mely választó falat volt közénk, 
az ellenségeskedésnek s ébredjünk egyszer 
már, hogy az egyesülésben van az erő s 
azért ne azt keressük egymásban, ami szét­
választ, de azt, mi összehoz, mi össze for­
rasztja ami boldogság után vágyó lelkeinket.

S ime a népszövetség megizmosodott 
eszméjéből biztatóan integet felénk a kath. 
kör, mely munkára, együttes, összetartó 
munkára serkent, mely uj erőt ad elernyedt 
tagjainkba, uj eszmékkel tölti be ideges, éhes 
lelkünket, melyben testünk, lelkünk vágyai 
kielégítést nyernek . . . hát oda a zászló alá.

Gondolkodó, akaró embert az ellenség 
hangos lármája nem ijeszthet meg, ellenke­
zőleg még tettre késztet.

Hát mi se legyünk gyávák. „Nem szül 
gyáva nyulat Nubia párduca" — mondja 
koszorús költőnk s mi gyáva nyulak mód­
jára bokrokban akarunk elrejtőzni ?

Ugy-e nem ? Tisztán, szennytelenül, 
magasan lobog a népszövetség zászlaja, tűz­
zük mellé a kath. körét is s álljunk melléje 
egész életünkkel, mert az a miénk, ami 
becsületünk.

Fel tehát tettre, fel a zászló alá, teremt­
sük meg, ami a miénk, s holnap délelőtt 
találkozzunk mindnyájan, kik Istenünket, 
vallásunkat s hazánkat szeretjük. (Nó.)
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HÍREK.
Jelentem alásan

a felelős szerkesztő urnák, hogy meg- 
; gyüttein.

Ezzel köszönt be délutánonként a 
a szerkesztőnk a „műhelybe" s levetvén 

! kabátját, szépen letelepedik helyére és ... 
I nó és kezdődik a munka.

Korrektúrát kérek . . . megjöttek 
már a táviratok ... kérem itt egy mon­
datot kihagytak . . . adják már a kéz­
iratot . . . tyüh mennyi távirat (köz­
ben a nyomdából is felhangzik) 2 hár­
mas cicerós stéget, három ciceró quad- 
rátot, két garmond spáciumot stb. mi­
közben lázasan folyik a munka.

Hja ! Pardon ! Persze önök nem ér­
tik mindezt, hát kérem megmondom : ez 
a nyomda s mindezek már az öreg Gut- 
tenberg óta a könyvnyomtatáshoz tar­
toznak s ez másként nem is lehet.

De hát mit akarok én ! ? Ugy-e 
kiváncsiak ? Hát elmondom szép sorjá­
ban. Olvasóink végig nyújtózva a kere- 
veten, kényelmesen olvassák, sőt meg is 
kritizálják az újságokat.

Ma a vezércikk unalmas, tegnap a 
tárca volt szamárság, tegnapelőtt a hír­
rovat volt lapos s miközben a felelős 
szerkesztőtől a szerkesztőn keresztül vé­
gig kritizálják az egész kompániát a szedő 
inasig, nem is gondolják, hogy mily mun­
kát végeznek a kultúra e napszámosai, 
mig a szekrényekben lefektetett holt be- 

j ( tűk a fehér papíron mozgalmas eleven 
életté lesznek, mely önök elé áll, mely 
az önök sajátjává, vérévé, leikévé lesz 
öntudatlanul is.

Szeretném meghívni önöket, hogy 
nézzék meg az újság elkészülését, de 
nem merem, pedig érdekes végig nézni 
a lap szerkesztés specieseit; a felcsapzott 
hajú szerkesztőt, mint tollszárából szopo­
gatja az eszméket (rossz szokása meg- 
gátlására a felelős szerkesztő acél toll 
szárakat szerzett be; ő azt mondja azért, 
mert ezt nem lehet megenni), a vergődő 
riportert (ez a felelős szerkesztő, ki a 
román barátkozás idején romániai hírek­
ben utazik), a megnémult szedőket, a 
mormogó metrompást (e funkció életszük­
séglete neki), a hőstenor gépmestert, a 
folyton majszoló s mégis sovány nyom­
dászinasokat s főleg kultur müintézetünk I díszét, az öreg „Györgye bácsit."

Utógondolatok a „Feminizmus ethikai 
szempontból“ cimii cikkhez.

— A „Brassói Ujlap“ eredeti tárcája. —

Irta: SPALLERNÉ LÁZÁR RÓZA.

A napokban megjelent fenti cimü cikk 
annyira megragadta figyelmemet, hogy telje- | 
sen belemélyedve kezdettem azt tanulmányozni 
és a tapasztalataimon, lelkemen átszürődött ! 
gondolataimat belekapcsolva a következő j 
mondásba: „a férfias nő oly virág, mely 
elvesztette illatát" ezen a fonalon haladva ' 
végig, vezetem tovább gondolataimat.

A virágot, ha megfelelő talajba ültetik, \ 
hol kellő ápolásban részesül, éltető napfényt 
kap, gyönyörűen fejlődik, illatozik és csupa 
kellemet áraszt maga körül. Azonban ültes­
sük át egy hajlamának meg nem felelő ta- i 
lajba, hol napsugár nem érinti, ápolásban 
nem részesül, az idő viszontagságaira van ; 
teljesen hagyatva: vájjon fejlődhetik-e gyö­
nyörűen, illatozhatik-e és keltemet áraszhat-e 
környezetében, mikor csak senyvedés, herva- 
dás az élete.

A nő élete teljesen ehhez hasonló. Ki­
jelölni, határozott irányt szabni, korlátot állí­
tani a nő életébe nem lehet. Kevés azoknak 
a száma, kik Isten kegyelméből boldog, nyu­
godt, gondtalan családi életben élhetik le 
életüket, egy gondos, szerető, józan életű férj

mellett, aki védő bástyája, támasza, oszlopa 
a nőnek: ki gyöngéd lelkének egész meleg­
ségével hozzá simul, mint a folyondár a bás­
tyára. Igen, ez a része a gondozott, jól ápolt 
virág, mely virul és illatozik a jólét és neki 
alkalmas talajban.

Oh, de hol marad a többi része, kik 
bár vérző szívvel, de az életküzdelmei csa­
pásai közepette, kénytelenek elnyomni gyön­
géd lelkületűket, a férfias bátorság leple alá 
szorítani sebző szivüket és kiállani a küzdő­
térre, hogy felvegyék a harcot a férfival, mert 
ezt kívánja létük fenntartása, a kegyetlen, a 
rideg élet.

Lenne e nő, ki nem szívesen si­
mulna egy gyöngéd, szerető férj oldalához, 
ki öt megvédi, vezeti az életen keresztül. Ki 
vágyik a viharos, zaklatott, küzdelmes élet 
mezejére lépni, a csendes, boldog otthonból ? 
A kényelemben elpuhult, jólléttől duzzadó 
asszonyok tábora teremti meg azt az erköl­
csöt, mely a nőt csupán a háziasság, a csa­
ládi élet nevében látja, a maga eszményisé- 
gében dicsfénnyel homlokán, mert természe­
tes kötelességét teljesítette mint feleség és 
anya. Igen, mint azt már magam is elismer­
tem és meghajolok ezen érv előtt, hogy a nő 
mint feleség és anya van hivatva lelkének 
kincseit, kisugárzó melegségét családjára 
árasztani, ott csodákat művelni, mely nemes

! feladat többet ér a föld minden kincsénél, 
külső csillogásnál, babérkoszorúnál, márvány- 
szobornál. De menjünk tovább. Kényszerit- 
heti-e a törvényhatalom a nőt mártiromságra, 
lehet-e és van-e erkölcsi alapja ott a családi 
életnek, hol két különböző lelkivilág, gondo- 

i zás kerül össze és soha sincs egy pont, hol 
i egyetértenének. Nem akarom én itt kizárólag 

a hibát a férfira róni, lehet az mindkét nem­
ben, de azt már nem engedem semmiképen 

I ráfogni, hogy csupán a nő az okozója. So­
kat hallottam ugyan hangoztatni, hogy bár- 

I milyen rossz legyen is a férfi, egy gyöngéd, 
jó nő képes átformálni. Ez nem igy van, 
mert az átformálás már nem a férfikornak 
való, az a gyermekkornál érvényesülhet: 
azonban a felnőtt korban már belerögződött, 

! veleszületett, vérmérsékletében gyökerező ter­
mészetet, lehet ugyan ideig óráig elnémítani, 
hogy azután alkalomadtán annál hatalmasabb 
erővel törjön ki belőle.

A nőt nem szabad és nem lehet egy 
ilyen áldatlan és reá nézve annyira megalázó 
házasságba kényszeríteni, nevelhet-e egy ilyen 
vergődő, rossz viszonyban élő család igazi, 
vallásos, fen költ, ideális lelkű gyermekeket, 
kik majd egykor beevezvén szintén a családi 
élet révébe, ott becsülettel megállják he­
lyüket.

Lehetnek nagy tudósok, bölcsek kik a



"
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Egytől-egyig kiváló speciesek ezek, 

kik jó kedvvel rójják papirosra a betű­
ket, vagy rakják egymás mellé az ólom 
garmond- s cicerókat s öntenek lelket 
(már a milyet! ?) a papírba az önök szó­
rakoztatására.

Ám ne gondolják, hogy nincs eb­
ben poézis, hogy csak a rideg betűk hi­
deg fuvalma csap ki a regalisok fiókjai­
ból. Nem ! Sőt!

Sok édes kedvesség, sok vígan 
csilingelő kellemes, szelíd tréfa tölti ki 
az időt, mig az izzadó szerkesztők tollá­
ból napvilágra jön az eszme s mig az 
ólom betűk harmonikus elhelyezésével 
szép köntöst kapnak a hideg, nedves pa­
piros, De van reálisabb költészete is a 
szerkesztőségnek.

A munka után, közmondás szerint 
— édes a nyugalom. Ám a szerkesztői 
közmondás jobban hangzik, mert a 
munka után jobb az uzsonna. S im már 
ott buzog a szamovárban a viz, miközben 
hosszú vita után előkerül a lyukas szer­
kesztői zsebek mélyéről egy-egy fillér, 
melyet össze pótolnak . . . mert: hát 
nemcsak papirossal él a szerkesztőség.

De vannak még üdébb, veröfénye- 
sebb napok is, mikor előkelő maece- 
nánst tisztelünk szerkesztőségünkben, ki 
nemcsak nagy szivet, de érzékelhető „lel­
kesedést“ is hoz az éhező sajtó támo­
gatására.

Mily derü't arcok, mily kigyúit sze­
mek. Még a gyorsfőző lángja is vidá­
mabban ég, hát még a . . . szerkesztők 
szive . . .

Még egy utolsó javítás s a klop- 
foló kulcs ütése jelzi, hogy még csak 
két perc . . . méltóságosan lendül a 
nagy kerék . . . egy . . . kettő . . . s 
a szabad sajtó első példánya kezeink 
közt ... A gép tovább kattog, egyre- 
másra osztja termékeit . . . kész van .. . 
a lámpák fénye homályosul . . . egyen­
ként távozunk.

Az eszmék szárnyra kelnek . . . 
be a szívbe ... be a vérbe . . . s mit 
ma talán mosolyogva olvasunk, az hol­
nap már hitvallásunk . . . igen ... ne 
feledjék ... a sajtó hatalom.

(Nemó.)

urnő 5 kabátot és U. úrnő 10 koronát. Az 
egylet elnöksége hálás köszönetét fejezi ki.

Magyar püspökök kitüntetése. A
hivatalos lap mai száma közli: „A 
személyem körüli minisztérium ideig­
lenes vezetésével megbízott magyar mi­
niszterelnököm előterjesztésére gróf 
M a j 1 á t h Gusztáv belső titkos ta­
nácsos, erdélyi és gróf C s á k y Ká­
roly belső titkos tanácsos, váci püs­
pöknek, az egyház és a kultúra terén 
szerzett kiváló érdemeik elismeréséül 
az 1. oszt. vaskorona-rendemet díjmen­
tesen adományozom. Kelt Bécsben, 
1912. évi november 30-án. Ferencz 
József s. k. Lukács László s. k.“

Adomány. A rom. kath. jótékony egylet 
részére adományoztak : Siitz cég 15 m. szö­
vetet. Nedoma cég 1 blouzt 2 pongyolát, 5 
pár harisnyát és 7 pár kesztyűt. Kovásznay

Istetisztelet sorrendje a plébánia temp­
lomban. F. hó 15-én — Advent harmadik 
vasárnapján — a plébánia templomban az 
istentiszteletek sorrendje a következő: reggel 
6, 7, 8, 9 és fél 12 órakor csendes szt. mise. 
10 órakor szent beszédet mond Kun László 
káplán, utána énekes szt. mise. D. u. 5 
órakor a hitelemző beszéd sorozatot folytatja 
Meisel József apát plébános, mely után litánia.

Szent Antal Otthon. A Szent Antal Ott­
hon növendékeit ma özv. Friemann Frigyes- 
né urnő látta el Ízletes" meleg délebéddel. 
Fogadja adományáért ez utón is a szegény, 
meleg délebédre szoruló gyermekek nevében 
a gondnokság hálás köszönetét.

Törvény az iskolakerülök ellen. A köz- 
oktatásügyi minister novelláris utón szándé­
kozik a beiskolázást hatékonyabban biztosí­
tani. A nagyfokú igazolatlan mulasztások 
megszüntetésére avagy csak lényegesebb 
csökkentésére is elégtelennek bizonyult bírsá­
golási eljárás helyett majd a kihágási eljárást 
alkalmazzák. Az idevonatkozó törvényterve­
zetet tanulmányozás és megfelelő javaslattétel 
végett a minap küldték meg a tanfelügyelő­
ségnek.

Meghívó. A „Brassói Iparos Ifjak Ön­
képző Egylete“ szinielőadással kapcsolatos 
táncmulatságot rendez december hó 26-án a

Redoutban, mely alkalommal előadják a „Csa­
lád becsülete“ c. bohózatot. Végig nézve a 
meghívón a szereplők névsorát, már előre 
megjósolhatjuk, hogy az előadás elsőrangú 
lesz, melyről nem is lehet elmaradni. Ám 
álljon itt a szinlap: A család becsülete. Bo­
hózat 3 felvonásban. Személyek: Sziporka 
Béni, nyugalombavonult tintagyáros — Zan- 
csek Rezső, Tarnói Vass Béla, huszárkapi­
tány — Égető Károly, Ella, a felesége — 
Égető Rózsika, Rokon Mátyás, fogadós a 
Hableányhoz — Kiss K. János, Sára a fele­
sége — Kelemen Erzsiké, Krapulics Ferenc, 
főpincér — Császár Aladár, Típka Leánder, 
segédtanár — Ács Imre, A reumás őrnagy — 
Bodor Vilmos, Reőf Sebestyén — Zsolnay 
Antal, Csöröge dr. — Égető Albert, Varga 
Tóbiás, számtiszt — Siskovits Árpád. Uta­
sok, vasúti hordárok, fürdővendégek stb. 
Történik az első felvonás az egyik budapesti 
vasúti pályaudvaron, a második és harmadik 
Tapló-Fürcden, a hableány-fogadóban. Idő : 
most. Helyárak: Erkélyülő 2.40 K, Körszék 
2 K, Zártszék 1.60 K, Erkély emelvény 1.20 
K, Állóhely 1 K. Feltilfizetések hirlapilag kö- 

I szünettel nyugtázva is lesznek. Jegyek előre 
válthatók Révész József ur divatüzletében, 
Lensor 28. szám. Pártoló tagok ezen estélyre 
2—2 darab tiszteletjegyet kapnak. Pártoló 
tagságra jelentkezhetni az egylet helyisé­
gében, (Fekete-utca 47. szám.) Táncjelvény 
a táncmulatságra 40 fillér.

Honvédtüzórezred Kolozsvárt. Kolozs­
várról írják : Nagy örömet keltett a városban 

1 a honvédelmi miniszter azon leirata, hogy a 
felállítandó honvédtüzérezredek egyikét Ko­
lozsvárt fogják felállítani, ha a város legké­
sőbb 1914 közepéig 20 katasztrális hold te­
rületet enged át, melyen a szükséges épüle­
tek felépíthetők lesznek.

Serétes lőfegyverek a katonai örök ré­
szere. Amint értesülünk, katonai körökben ko­
molyan foglalkoznak azzal, a nemrégiben 
felvetett tervvel, hogy a lőpor és lőszer rak­
tároknál felállított katonai őröket serétes pus­
kákkal lássák el. A serétes puska előnye, 
hogy sötétben és egy odavetett lövéssel is a 
serétek szórása következtében az őr köny-

nőkérdésben folyton kutatva dolgoznak, 
munkálnak rajta, orvosolják, de az örök idő­
kön át mégis megoldatlan marad. Oka pe­
dig abban rejlik, hogy nem ott keresik a hi­
bát, hol tulajdonképen létezik, igy a munka 
felületes marad, mert lényegtelen. A lényege 
pedig a férfikérdés, először oldják meg emezt, 
majd csodálatosan, minden háború és harc 
nélkül nyer megoldást a nőkérdés, simulé- 
kony, igazi gyöngéd nőkké alakulnak a nagy 
feministák és odaadóan töltik be majd hiva­
tásukat, egy szív és egy lélekkel egymás be­
csülésével.

Annyi bizonyos, hogy már kiveszőben 
vannak a gyöngéd, nemes szivü nők és ha 
vannak is olyanok, mi az életük : gúny, szen­
vedés, megvetés, ez osztályrésze ma annak, 
kinek még szive van. Hogy pedig a nő élete 
tartalmatlanná, ridegebbé kezd válni, okozom 
a sarkából teljesen kiforgatott férfi-nevelést. 
Nincs meg az arány — az egyensúly : ezek 
összeütközése teremti meg azt az örökösen

bolygó és soha meg nem állapodó nőkér­
dést. A nőnek nyugtalan, zaklatott lelke az 
a megoldatlan nagy erkölcsi kérdés, melyet 
legnagyobb tudósok feszegetnek-fejtegetnek 
és mégsem jutnak arra az igazságra, ami pe­
dig az egyetlen: adjatok a nőnek szeretetet! 
Mindent elvehettek tőle, csupán a szeretettől 
ne fosszátok meg ; ez éltető eleme, ebben az 
egy szóban nyer megoldást a nőkérdés: „sze­
retet“ ez az egy szó mindenre képessé teszi, 
mindenek fölé emeli, a legnemesebb tettekre, 
önfeláldozásra készteti. Adhatnak neki tudo­
mányt, palotát, kincset, halmozzák cl min­
dennel és vegyék ki a szeretetet életéből : 
megsemmisül, munkája robotszerü, köteles­
sége kényszer, lelke örökös harcra készteti.

Keresi a nyugpontot, melyet nem talál, 
hadat üzen s felveszi a harcot és küzd esz­
mékért, mely nem a megnyugvás csendes 
forrásából fakad, hanem a vihar korbácsolta 
hullámaiból, mely gondolatait hányja, veti; 
ez teszi a nőt férfiassá, ezek a hullámok te­

metik el nőiességét, ebben a küzdelemben 
tompulnak el szivének, lelkének gyöngéd 
érzelmei, ez törüli le azt a hamvat, mely 
a nőt igazi nővé teszi 1

„A keresztény világfelfogás egyenlő er­
kölcsöt követel a férfi és nő számára, mert 
lelkűk szerint egyenlőknek tekinti őket.“ 
Sajnos, hogy erre a magasztos, fenséges igaz­
ságra az a meggyőződésem, hogy igen hal­
hatatlan lélekkel egyenlően teremtette meg 
Isten az embert saját képmására, de a lé­
tekbe egy egész életen beleoltott eszmék fel­
fogások, érzelmek által soha és semmiben 
nem térnek el jobban egymástól, mint éppen 
a lelkiekben. Ez a szív, melyen férfi és nő ösz- 
szeiitközik és nem teremthet teljes családi 
boldogságot, nem adhatja meg a nyugalmat. 
Küzdelemre serkenti a nőt, melyben elvész, 
mint a virágnak illata : és mi a virág illat 
nélkül ? Ami a nő lélek nélkül!

Tellmann BélaO

oO divatterme.
Brass«, Ferenc-József-tér és Lópiac sarokház Serg-feie pisztóúziet I, emelet.

Készít saját műhelyében elsőrangú munkások 
által ízlésesen előállított honi szövetekből úri ruhákat.
Angol női felöltők é*i kosztümök készítése.

r Vidéki megrendeléseket felelőség mellett próba nélkül Is kifogástalanul teljesít, 1 o
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nyebben találja el a támadót, inig a golyós 
lövés világosságot s bizonyos célzási időt 
kíván meg. Az ismételten előfordult ily rak­
tári támadásoknál, amidőn a tettesek minden 
esetben megmenekültek, ezen puskáknak 

nagy hasznát veszik.
Kereket akart eladni. Tegnap délután 

az egyik brassói detektivnek feltűnt, hogy egy 
férfi egy kereket kínál eladásra nagyon olcsó 
árban. A detektív igazolásra szólította fel, de 
ez zavaros feleleteket adott, miért is a ren­
dőrkapitányságra kisérték. A kihallgatásnál 
ellenmondásokba keveredett. Annyit megálla­
pítottak, hogy Keresztes Lajos, 24 éves, állí­
tólag léczfalvi illetőségű, katona kötelezett­
ségének eleget nem tett s sorozáson sem volt 
s igy katonaszökevény. A megmotozásnál 
egy francia kulcsot, s betöréshez alkalmas 
szerszámokat találtak nála s igy valószínűleg 
jó fogást csinált a brassói rendőrség. A ki­
hallgatás után ma a brassói kir. ügyészség­
nek adták át.

Ellopták a tramway függönyeit. A tram­
way üzletvezetősége feljelentést tett ismeret­
len tettes ellen, ki Dercstyében f. hó 8-án az 
ott álló vasúti kocsiból 4 drb. függönyt lo­
pott el. Értékük 10 korona. A rendőrség ke­
resi a függöny tolvajt.

Baleset a szeszgyárban. Tegnap dél­
után a derestyei szeszgyárban Moarkesz 
Alexie munkást baleset érte. Amint a létrára 
felmászott, hogy a gépet olajozza, megcsú­
szott s leesett. Fején s kezén súlyos sérülé­
seket szenvedett.

Tilos a Simplicissimus. Az orosz belügym. 
rendeletet adott ki, a mellyel egész Orosz­
ország területéről kitiltja a Simplicissimust. 
Postán nem szabad szállítani, kávéházakban 
tilos tartani és szigorú büntetés vár arra, a 
ki zárt borítékban hozatja.

Uj gyorsvonatok Brassó Budapest között.
A brassó—budapesti vonalon közlekedő gyors­
vonatok mindig tömve vannak utasokkal, úgy, 
hogy valósággal gyötrődés a fel- és le való 
utazás. E helyzeten segítendő a Máv. igazga­
tósága a jövő évi májusi menetrendbe az 
eddigieken kívül még két gyorsvonat beállí­
tását határozta el a Budapest—Predeál közti 
vasúti vonalon. Az egyik uj gyorsvonat Bu­
dapestre, a másik Budapestről fog közlekedni. 
A Kolozsvárról 10 óra 31 nerckor kiinduló 
gyorsvonat nehány perccel később fog indulni, 
de utána egy, vagy két órával jönni fog Pre­
deál felől egy másik gyorsvonat, mely ugyan­
csak egész Budapestig megy. A reggel 6 óra 
46 perckor rendes körülmények között kiin­
duló gyorsvonatot nehány órával ugyancsak 
követni fogja egy Budapestről jövő s Predeál 
felé menő uj gyorsvonat.

Leányok a háborúban. Háború sincs, 
adja Isten, hogy ne is legyen, de úgy teszünk, 
mintha lenne, vagyis azért készülünk fel rá, 
hogy ne legyen. De a háború eshetőségével 
nemcsak Bécs külügyi, diplomáciai és katonai 
főméltóságai foglalkoznak, hanem mint egy 
megkapó kis tudósítás hírül hozza, olyan 
valakik is, akiket egy egészvilág választ el 
rémséges háborúkat megindító kemény ha­
talmasságoktól. Nagyszebenben fiatal leá­
nyok, a szász leányiskola legfelsőbb osz­
tályának a növendékei is szerepet kívánnak 
a talán, esetleg kitörő háborúban. Tanács­
koztak, megegyeztek s rendes beadványban 
azzal a kéréssel fordultak az iskolaorvoshoz, 
tanítsa meg őket a beteg ápolásra, mert ha 
harcba keverednénk Szerbiával, ők gondozni 
akarják a sebesülteket. Mindnyájan aláírták 
e beadványt s most várják a döntést.

* Itt van karácony! Mit vegyünk-a 
gyermekeknek ? Képes és mesésköny­
veket, társasjátékokat. Nagyoknak 
szép doboz levél papirt, vagy más
dísztárgyakat. Kaphatók Hubert 
Hedwig és Tsu. könyvkereskedésében, 
Kolostor-utca 29. Ugyanitt kaphatók egyéb 
gyermekjátéhok, karácsonyfadíszek,. rajz. és 
festőminták, egész uj kivitelű öltöz­
tető bakák és sok más alkalmas aján­
dékok.

Apolló Bioszkopnak ma szombaton és 
holnap vasárnap következő a műsora: Szent 
János vízesések. (Látványos.) Portás. (Hu­
moros.) Boldog gyermekkor. (Humoros.) 
Látszat. (Dráma.) Két férfi vagy a szépség 
rabszolgája. (Színmű.) A nővérek. (Dráma.)

Szent Antal estély.
A legközelebbi Szent Antal estélyt f. 

hó 15-én, vasárnap d. u. 6 órakor tartják a 
róm. kath. főelemi fiúiskola rajztermében.

Ez alkalommal az estélyt Herrmann 
Eugenia és Szent-Királlyi Árpád né úrnők 
rendezik s már ez is elég garancia arra, 
hogy kitűnő, élvezetes estélyben lesz részünk.

Az estély műsora:

1. Bethoven : Sonata op. 14. Allegro, 
Andante. Scherzo, Etude: Előadja Egy bájos 
kis angyalka.

2. Melodráma „llora“ Várady Antaltól ; 
előadják: Semsey Zoltán, zongorán kiséri 
Simay Arthur.

3. „Áve Maria“, Meditáció Bachtól — 
Quartett — cello, hegedű, hárfa s harmóni- 
umra előadják: Ulbrich nővérek, Dvorak és 
Stadtler karnagy ur.

4. Felolvasás: Tartja Sphinx.
5. Hárfasolo: Előadja Dvorak Ferenc.
6. Wagner Richárd opera ária, Lohcn- 

grinből. Makrai dal : Énekli Zajz Melánia 
concert-énekesnő, zongorán kiséri Stadtler 
József karnagy ur.

7. Magyar ábránd, zongorán játsza 
Forró Zoltánné, Zathureczky Corina úrnő.

Belépő dij: 1. hely 1 kor., 11. hely : 
40 fillér.

Jegyek előre válthatók Szent-Királlyi 
Árpádné úrasszonynál Hosszu-utca 17.

Tekintve a nemes célt, melyet ez esté­
lyek szolgálnak, jelenjünk meg tömegesen, 
mutassuk meg, hogy nemes, könyörületes 
szívvel érezünk a szegény, segélyre szorul­
tak iránt.

Kér. Szuez, szahszeraezeíi Élet.
’ä

Vita estély.
x *1
1* ■

A brassói kér. szociálista szakszerveze­
tek 15-én (vasárnap) este 6 órakor (Szent 
János-utca 5. szám alatt) nagy vitaestélyt tar­
tanak.

Tárgya: A szociáldemokrácia és a ke­
resztény világnézet.

Ezen érdekesnek ígérkező vitacstélyre 
nagyon szeretnök, ha a szabadkőműves és a
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szociáldemokrata munkásbarátaink is megje­
lennének, annál is inkább, miután a vitában 
egyedül róluk fog szó esni.

Választmányi ülés. A brassói keresztény 
szociálisa egyesület folyó hó 16-án, hétfőn 
este 8 órakor rendes havi választmányi ülést 
tart. Tekintve a tárgy fontosságát, föltétien 
és pontos megjelenést kér az Elnökség.

X
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Outka Ákos uj verses könyve.
(bs.) A mai magyar modern irógene- 

ráció egyik legszubtilisabb lelkű poétájának 
meglepően csinos kiállítású verskötete, fenti 
címmel, a napokban hagyta el a könyvpiacot. 
Nem tartjuk szükségesnek, hogy a kiváló 
tollú költőt a közönségnek bemutassuk, mert 
hiszen ismerősen cseng a fülünkbe A Hét, 
a Vasárnapi Újság, az Uj Idők hasábjairól a 
neve, ismerjük a Vallomások könyvét, A falu 
meg a várost, a költőnek a két első könyvét, 
a melyekben már megnyilatkozik az, hogy 
ez a finom lelkű ember a magyar irodaion 
számára maradandót fog alkotni.Egészen uj 
a hangja, a felfogása, a ritmusa, a gondo­
latai ; elmerül sokszor a krisztusi erények 
imádásába, sokszor meg pogány, mint a 
nagy Pán papjai; elkábitja a gyár hatalmas, 
monoton moraja, az óceán sötétzöld hullám­
tornyai ; betéved Firenzébe, hol az olasz ég 
mosolyog rózsaszín pirt az arcára, aztán 
haza gondol, a Körös sásszegte partjaira, 
meg a felhőkre, amikbe s parti fűzfák finom 
csipkéket fonnak; felzokog aztán egyhosszu 
jajban, mikor látja a magyart tespedni, verej­
tékezni az Uj világban, mikor rombol a 
szesz, ez a rettenetes elem ; aztán jön egy 
halk sóhajtás valahonnan messziről, ahonnan 
megérzi a Meotisz leányának a kezesimoga- 
tását; uj dalok, uj hangok, ütemes csen­
gések finoman rezdülnek meg az ő szor- 
dinos hegedűjén, álomba ringatok a mesék,
amiket lelkének selyemidegein játszik. _
Mutatóba két verset közlünk (a másodikat 
karácsonyi mellékletünkbe tartottuk fenn. 
Szerk.) amiket nem válogattunk ki, csak 
úgy szedtük, mint egy kötény virágból két 
szálat. — A könyvre elő lehet fizetni Dr. 
Bársony Sándornál Weiss Mihály utca 25. 
Ára 3 korona.

A húgom.

Ott él a messzi kék hegyek közt,
Kit még anyám becézve óvna,

Oláh hegyek száz gyermekének 
Magyar igékre tanítója.

Mégis ő néz rám büszkeséggel,
Ki őrként áll a vén hegyekben.

Törékeny, karcsú, árva húgom,
Hiszen nálam te harcolsz szebben.

Nálam, ki csak rímekkel játszva,
Kiáltok a magyar éjszakába,

Százszor különb gazdag vetésed.

Mikor anyánknak drága nyelvét
S ez átokvert magyar föld szerelmét

Apró gyermekszívekbe vésed.

Táviratok.
Belföldi hírek.

Budapest, dec. 14.
Az ellenzék megismételte demon­

strációját a kordon előtt. A Ház a pénz­
ügyi javaslatokat tárgyalta. A folyóson 
az adótörvény sorsát tárgyalják. Tisza, 
Lukács, Teleszky, Bárczy külön tanács­
koznak, melynek befejezését ma vár­
ják. A pénzügyi javaslatokat tárgyalás 
nélkül elfogadták.

Teleszky beterjesztette az appro- 
priacionális törvényt, mely a pénzügyi 
költségvetéshez lesz függesztve.

Ezzel az ülés véget ért.

Brassói üilao

Budapest, dec. 14.
A kormánypárti klubban a több­

ség hangulata arra irányul, hogy a pol­
gárság érdeke kívánja, hogy az uj adó­
törvény fölfüggesztessék. A pénzügy- 
miniszter kijelentette, hogy ő neki 
nincs ellene kifogása, hogy addig, mig 
a normális viszonyok helyreállnak, a 
törvény felfüggesztessék.

Egyéb táviratok.
Athén, dec. 14.

Sapuncakis tábornok táviratozza : 
Aetorakchon elfoglalása heves szurony 
rohammal megtörtént. A törökök meg 
futottak, sok ágyút s élelmi szert hagy­
va hátra, azon felül feladták pozioju- 
kat s a Janina körüli várakba rejtőz­
tek el.

Bécs, dec. 14.
Eleonora főhercegnő, Károly István 

főherceg legidősebb nővére ő Felsége 
tudtával s engedelmével eljegyezte ma­
gát Klosz Alfonz sorhajó hadnagygyal. 
E szerelem már több éves. A főher­
cegnő saját akaratából lemondott 
rangjáról és igényeiről. A nyilvános 
eljegyzés januárban lesz.

Bécs dec. 14.
A háborús törvény gyors tárgya­

lása reményt nyújt, hogy a plenum- 
ban is minden zavar nélkül keresztül 
megy. Másod olvasásban mára van 
kitűzve tárgyalásra.

Belgrád, dec. 14.
Pasicsnak Nischbe és Üskübbe 

való utazásának óriási jelentőséget tu­
lajdonítanak. Ott a bolgár miniszterel­
nökkel, Montenegró és Görögország 
kiküldötteivel találkozik. Állítólag Orosz­
országnak a balkán szövetségbe való 
bevonásáról tanácskoznak.

Constanza, dec. 14.
Illetékes körökből nyert értesülés 

szerint a londoni tárgyalások kevés 
eredménnyel kecsegtetnek. A törökök 
ragaszkodnak Drinápolyhoz és Kirki- 
lissihez, elleneseiben készek a hábo­
rút tovább folytatni.

Trieszt, dec. 14.
Tegnap lelkes demonstrációt ren­

dezett a lakosság a hadsereg és a dy- 
nasztia mellett.

Berlin, dec. 14.
A Vossische Zeitung jelentése sze­

rint nemcsak délen, de magában Pé- 
tervárott is nagyban készülnek a moz­
gósításra.

Bukarest, dec. 14.
A cár a királyhoz intézett levelé­

ben hangsúlyozza, hogy az Oroszor­
szág s Románia közt levő barátságos 
hangulat a testvéries érzés kötelékeit 
még szorosabbá teszi.

Kovács P. Pál káposztája
Nincsen annak sehol párja
Mert az sem nem festett sem nem sós
Azért mégis ropogós!

PESTI EMII 
HERESHEDELM1 BiHIH

Brassói Fiókja.

tößmeteßkßßßßßiißßßßßimmtmem

Alaptőke és tartalékok

172 millió kor.
Újonnan épült helyiségében

Kolostor-II. 7.
Safe deposits

(Páncélszekrények a bérlő saját zárja alatt.)

Takarékpénztári betétek
a legjobb kamatoztatás mellett fel­

mondás kikötése nélkül.

Folyó számlák.

Chéque számlák.

Idegen pénznemek

Váltó leszámitolás.

Előlegek értékpapírokra.

Tőzsdeügyletek .... 
..... lebonyolítása.

Szelvények és kisorsolt ér­
tékek díjmentes beváltása.

Jelzálogkölcsönök.
I

Osztálysorsjegy föárusitó.

4 és fel százalékos záloglevelei

katonai házasság
óvadékul elfogadtatnak.
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Egy kis üzlethelyiség
február 1-ére

kerestetik.
Kinek ? Megmondja a kiadóhivatal.

Telefon 507.

Dr. DEPNER-FELE

SZANATÓRIUM
HiRSCHER-utca 15. sz.

Modern magánintézet sebészeti 
és női betegeknek. —

Prospektust küld a 
vezetőorvos: — —

D' 0EPHEH minős.

▼
▲

o

Nagy karácsonyi vásár!
Társasjátékok, képeskönyvek, ifjúsági 
iratok, emlékkönyvek, fénykép- és leve­
lezőlap-albumok, valamint a legdivatosabb 
diszlevélpapirok nagy választékban kaphatók

Hubert Hedwig és Társa
könyvkereskedő cégnél

Brassó, Kolostor-utca 29. szám alatt.

Zenemü-ujdonságok, operettek, kupiék, népdalok, 
===== állandóan raktáron vannak! =====

o
▼

A
o

Világcsoda!
Tyúkjaink most nem toj­
nak, a tojás pedig na­
gyon drága, azért min­
den baromfitartó

..OLIN“
töjásszaporitá-eledelt

vegyen tojóinak. Hatása 
csodás !! Kapható: 

KOVÁCS P. PÁLNÁL Kut-utca, 
BORSODY gyógyszertárában 

Vasút-utca.
1 csomag ára 20 fillér.

Kerestetik megvételre egy

Pénzszekrény
Cim a kiadóhivatalban.

ooooooooooooooeo 
o HEDWIG HUBERT o
O virágterme. X

5 BRASSÓ, Q
Q Kolostor-u. 23. Telefon sz. 500. q

ooooooooooooooeo
Ma éa minden nap

a DRECHSLER-utóda
kávéházban a hírneves ROTH ALBERT, 
m nagyszebeni cigányprímás és öccse, 
VILMOS tárogató művész zenekara hang­

versenyt tart.

Ásványvíz! Újdonság!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy a zajzoni „Béla forrás“ jód­
tartalmú vizét forgalomba hoztam, mely min­
den gyógyszertár, drogéria, kávéház, vendéglő 
és egyes kereskedésben kapható.

Ezen ásványvíz kitűnő gyógyhatásáról 
Mankó Vilmos dr. országos vegyelemzö, mint 
Hantz Mihály dr. vm. főorvos urak akkép nyi­
latkoztak, hogy a zajzoni „Béla forrás “ vize 
különösen ajánlható: anyagcserezavarásnál, 
minő vérszegénység, vérbajok, giimökór, to­
vábbá érelmeszesedés ellen, a legzö-és emesz- 
töszervek hurutos megbetegedéseinél, csú- 
zos és köszvényes bajok, valamint vesebán- 
tal máknál.

Figyelemre méltó jódtartalmánál fogva 
főkép gyermekeknek és serdülőknek.

Borral keverve, kellemes üdítő ital gya­
nánt szolgál.

Tekintettel Zajzonna! Brassóhoz való kö­
zelségére, azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a „Béla“ gyógyásványvizet ÍO üvegen- 
kint á 10 fillérrel házhoz szállíthatom.

Megrendelések még aznap eszközöl­
tetnek.

Központi raktár és kutkezelőség : Brassó
Tehénpiac 3. Telefon : 4G9

Teljes tisztelettel :

Schuster Lajos
ásványvíz kezelő.

O©©©®©©©®©©©©©®®

I Fleischer János f
0 (Keresztény kathclikus cég.)

egyházi ruha és reverenda szabó Q

9 PÉCS, Perenciek-u. 9. &

ä Évek hosszú gyakorlata képesít a leg- Ä 
J jobb szabású, minőségű és finoman kidől- ^ 
© gozott reverendák és cimádák. papi civil-öl- © 
^ tbnyök előállítására. Üzletemet első sorban ^

J Egyházi ruhák $
© készítésére rendeztem be. Mindennemű egy- © 

4» házi ruhák: casulák, pluvialék, velumok, Ä 
X baldachinumok, minisztránsruhák, zászlók, ^ 
© lobogók, karingek, álbák, kelielyruliák, stb. 
ä készíttetnek. — Nem kell sem Budapestre, fíe 
X sem Bécsbe menni. Üzletem versenyképes ^ 
® minden pesti, vagy bécsi céggel, úgy sza- © 
ä bászat. mint ár és minőség tekintetében. — £ 
" Tessék meggyőződni róla. — Egyházi ruhák ^ 
© javtása olcsón és jól eszközöltetnek. —©

© Költségvetés, árjegyzék ingyen! © 
® ! Személyesen is megjelenek. ! ®

Kgv használt, de jó karban
levő

Pianino
megvételre kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban.
ÖÖÖOOOGOOOOOOOOO

o Kosa Albert 2
szabó-üzlete

Brassó, Wcisz-Mihály-u. 6.

„ADLE R”-
au to mobilok

olaj, auto-pneumatik a legjobbak 1
Autokikölcsönzés. 

Kerékpár, varrógép és auto-javitás

MOOSER MIHÁLY-nál
== Brassó, Kapu-utca 39. --

Hubert Hedwig és Társa
KÖNYVKERESKEDES

Brassó. Kolostor-utca 29. szám.

Nagy választék ti i sxhrr! pa pirókban, 
irodai bcrcndrzr.srk üzleti könyvekben.

o o o
O Ajánlja dús tartalmú szövetraktá- 
O rát úgy belföldi, mintf inom angol 
O szövetekben. — Elsőrangú kivitel. 
X Kifogástalan szabászat.

oooooooo

Máinásí Mária-íorrás
természetes alkalíkns sós savanyu- 
viz. Legkiválóbb köptető- és ét­

vágyemelő szer.
Kapható mindenütt!
Kutkezelőség: BRASSÓ.

Kelemen András
cipész. Ajánlja saját gyártmányú férfi-, 

női-, valamint gyermekcipőit.
Brassó. Weisz-Mihály-utca 27.

fiEVjeeyeK
legszebb kivitelben készülnek

Égető Testvérek
könyvnyomdájában.
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Sirköraktár és mindennemű kőfaragó vállalat

erzum Ferenc és Károly
Brassóban, Vasut-utca 5S-B. A MÁ V. állomás kőidében.

Állandó nagy raktárt tartunk : kész sírkövekben fehér márványból, 
laborador, fekete svéd gránit, syanit, trachíd és homokkőből.

Elvállalunk és szállítunk: különleges sírköveket, átalakításokat, áthelyezést, úgy 
helyben, mint vidéken is. Megrendelésre készítünk mindenféle kőfaragó munkát 
kicsinyben és nagyban, bármely hazai kőből, vagy márványból. — — — _

^ajá* kőbányával ronaelkezünk. Olcsó, valamint pon'os kiszolgálás inellett bárkivel versenyképesek vagyunk.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany­
nemű, szalon-garnitúrák, díván ok, mat­
racok. fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 

, mindtvfí nk, köntöskelmék, kész
E férfi- _•> fi ámhák, esetleg mérték után 

is készítek. — Nagy választék nemzeti 
zászlókban.

Szöllasy Zs.
Brassó. Kapu-utca 69.

Ügynökök megfeleld fizetés mellett felvétetnek,

Kiadó pi htár
Szent-János utca 17. szám alatt egy 
nagy raktárhelyiség 1913 január 1-étől

fik iarM
írt"'1':ekezhetni e lap kia. óhivatalában.

A Római
borkimérésben

Eredeti erdélyi borok
vendéglői borkimérésben (Árvahaz-u. 3.) kitűnő
íissr
finr ^____________________
kaphatók. —o—o— Elismert jó konyha !

BnafBHisHHBeeHMae
a
a Országos iparegyesület által kitüntetett nagy 

ezüst éremmel!

I Krisztián József^fia
keresztény katholikus cég.

B A pécsi föszékesegyház és számtalan plébánia 
szállítója.

§3 A'npittatott: 1880-ban.

a Méhviaszgyertyagy-lc Pécs
a
B Főüzlet Szigeti ország-út 3.

Fióküzlet: Jókai-tér 9.■
™ Ajánlja a Fötisztelendö papság figyel­

mébe preparált, füstnélküli méhviasz­
gyertyáit,

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!

Telefon: 5—15.

TO
TSTVÉREK

Kifogástalan munka!

:: ízléses kivitel! ::
OLCSÓ ÁRAK!

Telefon: 5—15.

KÖNUVIiUOmDAI . mÜINTÉZETE 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

V

Van szerencsénk tiszteiénél értesíteni, hogy hönyrnyomdánhat Kolostor-utca 29. szám alatti 
helyiségéből hapn-aten 4 >. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővitettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
és hibátlan hi rite finn, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyákf esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármily nem ü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- p < •* mm " m .
érdemi! közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel GiöGIEl LGSIVGPGKb

I « X’WÜÁWWWWWWWWWWWWWWI
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Értesítés f
Hagy karácsonyi vásári •

A nagyérdemű közönség szives tudomására adom, hogy Bolonya, Katonakórház-tér 
1. szám alatti füszerüzlelemet megnagyobbítva újonnan berendeztem. Ez alkalomból 
ajánlom fűszeráruimon kívül finom és olcsó asztali boraimat, tea, rum, különféle felvágottakat stb.

Kiváló tisztelettel Kovéss P. Pál.
Cégem különlegessége 

a Kovács P. Pál káposztája 
Som nem festett, sem nem sós 
S azért mégis ropogós! ▼

Q

Karácsonyfadíszek nagy választókban I e
SS • © ® ® ® ® @ @ @ ® • :'s * ví C © S@#SSSS#*SSSSWSSSjNNH£SSSS#SS

""" _ _ ___ __ 1 I I II un iii iiumnTiHTiim'Mtf MMimi«

Kellemes Karácsonyt és 1000 koronás örömöt szerez úgy magának, mint 
gyermekeinek, ha megrendeli az általam készített s törvényesen védett

ffVarázs ivetiá

©
%

e 25.00Q óra a Z.S0 hör.
amellyel elsőrangú bűvészmutatványokat produkálhat. A hosszú téli estékre ifjak- 
és öregeknek legérdekesebb szórakozás.

Csak nálam kapható. — 75 fillér előzetes beküldése mellett díjmentesen 
küldöm, 5 drb. 1 K. 50 fillér. — Utánvéti küldésnél 50 /’.-rel drágább.

Fizetésül elfogadom bármely állam levélbélyegét. Egyetlen karácsonyfa alól 
nem hiányozhatik.
Megrendelhető: 1/rr.r Ewald, Versandhaus Gelsenkirchen Postfach 55. 

N. B. Minden rendeléshez mellékelek 3 drb. uj évi vicces-lev. lapot ingyen.

Q

©
©
Q

©

Legújabb párisi szerkezetű, 36 óráig ponto­
san járó, aranyozott, mely a valóditól nem 

különböztethető meg, 3 évi jótállással 
csak . . 2.50 kor.
2 drb . . 4.80 kor.
5 drb. . . 11.30 kor.

1 drb. párisi módon aranyozott, ízléses lánc 
0.5 kor. 3 drb. 125 kor.

Meg nem felelés esetén a pénzt visszaküldöm. 
Megrendelhető utánvéttel

A. Kapelusz, Krakau (Ostreich)
Dietelgasse 57—969.

Szép és olcsó

női kalapoknak
vásárlása, átalakítások, javítások és 

díszítések eszközlése

Schuster 1
kath. Népszövetségi tagnál.

Brassó, Kapu-utca 34.1. e.
az udvaron.

ló házi ebéd

el
©
©
©

©

0 z i etátheiyezésl ©

Van szerencsém mélyen tisztelt vevőimet és a nagyérdemű közönséget 
értesíteni, hogy régi jó hírnévnek örvendő

©
e
0
0
©
©

Hézmű-diyot és fífjíéfü en ps és detail üzletemet
(I Kolostor és U'eisz M ihétly-ttfea sarok hét-étlm helyeztem át és azt a 
mai kor követelményeinek megfelelően egészen modernül fogom berendezni.

Addig is a raktáramon levő összes árúkat mélyen leszállított árak 
mellett fogom árusítani.

Az egész régi üzlet berendezését, u. m.: állványokat, pultokat, továbbá 
2 cégtáblát és a régi portálénak egészen jó karban levő teljes fölszerelését szintén 
nagyon olcsón eladom. — A nagyérdemű közönség szives támogatását kérve, 
maradok kiváló tisztelettel

o

2 Wer zár Antal Fia. |
o • • • o 15 • ® • o • @3® <00

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.
kapható úgy házhoz, mint házon kívül

jutányos árban.

Brassó, Hapu-utca 34.1. e.
™ 1012, évi újdonság!

Német birodalmi szabada­
lom 526081.

Uj évi vicces levelező 
lapok.

Még eddig meg nem jelent formában. Minden kártya egy-egy feltilmulhat- 
lan sláger, mely páratlanul humoros és szenzációs.

A legkisebb küldemény pontosságáért is felelősséget vállalok s minden lap 
külön borítékban van. Egyetlen kiárusítás! Képviselőket minden helyre keresek.
10 drb. eredeti levelező lap 
25 „ „ » »
50 ,, „ ,, ,,
100

Utánvéti küldésnél 40 fillérrel drá­
gább.

Minden állam levélbélyegét fizeté­
sül elfogadom.

liochttm in II'. Postaszekrény 14!).

0-75 korKeresek bérbe
200— 600 holdas

birtokot. Habit/horft et < o

Ajánlatokat a lap kiadóhivatala továbbit

Eestvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45Nyomatott


